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420010268507 Max Gas 170 - 250 PIP AB

CARATTERISTICHE OPERATIVE
Modello : Max Gas 170 -250 Categoria gas
G20 G25 G31 G30

Pressione massima* mbar 360 360 360 360
Pressione minima* mbar 16 16 30 30
Combustibile gas P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modello : Max Gas 170
Portata gas max. | 17,60 Nm’h | 20,47 Nm’/h | 6,78 Nm*/h | 5,14 Nm’/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm?h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h
Modello : Max Gas 250
Portata gas max. 24,14 Nm’/h | 28,19 Nm’/h | 9,29 Nm’/h | 7,06 Nm*/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm*h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h

* : Le pressioni minima e massima effettiva dipendono dalla rampa gas abbinata al bruciatore. I valori sono riportati nel manuale rampe gas.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Potenza termica max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Potenza termica min. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Categoria gas: AT l2n, lssp BE laems, lsp DE l2g, lsem DK I2n, lssp SE l2n, Issp
ES l2w, I3 Fl low, lsem FR | P ES GB b lwee NL loL, laep
GR v ler IE I, lsee IT I, lsere PT I, lsee
CURVE DI LAVORO
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ECO"Iam 420010268507 Max Gas 170 - 250 P/PAB

DIMENSIONI D’INGOMBRO

MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
D-D1 E
=
of B |
i)
LL<77%7 -4+ |- — - -
© b
\ A
MODELLO A B C D D1 E F G I L M N O P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = TESTA CORTA  D1= TESTA LUNGA

CAMERA DI COMBUSTIONE
+0 d=084 I bruciatori sono stati omologati in camere di
3,0 )
a=0,7,~" combustione secondo le norme EN 676.

[ 1 . . . . .
5 20 e - Se le dimensioni della camera di combustione
3 = /I/ . . .
2 A della caldaia, nella quale deve essere installato il
£ - : . .
S 10 =02, - bruciatore, & pili piccola, consultare il costruttore
° s del bruciatore.
g (g 1 ),
§ o5 AT
§ 0.4 /(,/
2 g3 _1[49703 5. . .
£ ) Linstallazione deve essere fatta in confor-
g d=0,225 .\ . .. .
3 o2 mita alle disposizioni locali.
g

0,1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450
(a) => kW d = diametro camera di combustione
AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE
CONTROLLI PRELIMINARI

Prima di avviare il bruciatore effettuare i seguenti controlli : - Tipo di gas e pressione di alimentazione - Valvole gas
chiuse. - La tenuta dei raccordi - Sfiato tubazione gas e controllo pressione entrata - Il cablaggio conforme allo schema e
fase e neutro rispettati - Lapertura del termostato caldaia ferma il bruciatore - La tenuta del focolare della caldaia per
evitare 'entrata di aria - La tenuta del raccordo camino-caldaia - Condizioni del camino ( stagno, non ostruito,....... ). Se
tutte queste condizioni sono soddisfatte avviare il bruciatore. Lapparecchiatura di controllo avvia il motore per effettua-
re ilprelavaggio della camera di combustione. Durante questo periodo di prelavaggio (circa 30 secondi), 'apparecchiatu-
ra controlla che la pressione dell’aria sia corretta tramite il pressostato aria. Al termine, da tensione al trasformatore e
apre le valvole del gas. La formazione della flamma deve avvenire e stabilizzare entro 3 secondi, che ¢ il tempo di sicurez-
za dell’apparecchiatura. Controllare visivamente la fiamma prima di inserire qualsiasi strumento di controllo nel cami-
no. Regolare e controllare al contatore la portata di gas necessaria alla caldaia. Adeguare alla portata del gas la portata
dell’aria per una corretta combustione.

CONSIGLI IMPORTANTI
Tutti gli organi regolabili devono essere fissati dall’installatore dopo le regolazioni. Ad ogni regolazione controllate la
combustione al camino. I valori di CO: devono essere circa 9,7(G20) 9,6(G25) 11,7(G30) 11,7(G31) ed il CO inferiore

a’75 ppm.
3



420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB ECOflam

Regolazione della portata gas all’accensione per i bruciatori MAX GAS 170-250

La portata termica all’accensione per questi bruciatori deve essere inferiore a 120 kW oppure al rapporto tra la portata termica
nominale ed il tempo di sicurezza dell’apparecchiatura (il tempo di accensione ¢ assunto pari al tempo di sicurezza, cio¢ 3 secondi).
La regolazione della portata termica all’accensione ¢ effettuata dal costruttore, tuttavia, se si rendesse necessario intervenire su tale
regolazione, occorrera procedere nel modo seguente: - verificare che la portata termica del bruciatore, funzionante a pieno regime,
sia quella corretta. - A bruciatore spento, scollegare il cavo di rivelazione fiamma dal relativo elettrodo, in modo da causare la chiu-
sura automatica della valvola gas all’accensione, dopo il tempo di sicurezza. - Effettuare una lettura del contatore gas. - Accendere il
bruciatore ed attendere che vada in blocco dopo la ripetizione del ciclo di accensione. - Effettuare una seconda lettura del contatore
ed annotare il numero di litri erogati. - La portata termica, in kW, erogata all’accensione sara uguale al rapporto, tra il numero di
litri erogati ed il tempo di sicurezza, moltiplicato per il fattore F (in funzione del tipo di gas utilizzato) riportato dalla tabella a lato.
Se il valore, cosi ottenuto, ¢ superiore a 120 kW bisognera ridurre la portata iniziale della valvola del gas. Alla fine, ricollegare il
cavo di rivelazione fiamma al relativo elettrodo.

GAS F
G20 (metano) | 34,02

NOTA: nel caso in cui, a causa del tipo di visore del contatore, la misurazione dei litri di gas ero-
gati fosse difficoltosa, ¢ possibile ripetere pilt volte, in sequenza, la procedura descritta precedente-

mente, in modo tale da totalizzare un volume di gas significativo. In tal caso, la portata termica

G25 - all’accensione si otterrd moltiplicando il rapporto, tra il totale del numero di litri erogati ed il
G30 (butano) 116 | numero di tempi di sicurezza cumulati (ciot il valore del tempo di sicurezza moltiplicato per il
G31 (propano) 88 numero delle accensioni), per il fattore F. Si vedano i seguenti esempi:

Esempio A : Bruciatore MAX GAS 170, a metano; portata termica nom. di 175 kW; tempo di
sicurezza di 3 secondi; si eseguono 4 accensioni in sequenza, per un totale di 41 [ erogati. La portata termica all’accensione, in kW,

sara: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW e, quindi, corretta essendo inferiore a 120 k'W.

CALCOLO DELLA PORTATA DI FUNZIONAMENTO DEL BRUCIATORE

e = Litri di gas

Per calcolare la portata di funzionamento, in kW, del bruciatore, procedere nel modo seguente: s = Tempo in secondi
- Controllare al contatore la quantita di litri erogati e la durata, in secondi, della lettura, quindi G20 = 34,02
procedere al calcolo della portata secondo la seguente formula: e < f=kW £ G25=129,25
s G30=116
G31 =288

REGOLAZIONE PRESSOSTATO ARIA

Il pressostato aria deve essere regolato in modo che una insufficiente portata aria non faccia
superare il valore di CO a 1% in volume. Dopo aver regolato la portata del gas e attenuto una
combustione ottimale

(CO:=9,5 + 9,8% e CO inferiore a 75 ppm), bisogna regolare il pressostato aria. Togliere il
coperchio; durante il funzionamento del bruciatore coprire progressivamente 'aspirazione
dell’aria con un cartone in modo da ottenere un valore di CO:= 10,8 (G 20 - G 25),13 (G 30
- G 31) e un CO inferiore a 5.000 ppm.

Regolare il pressostato dell’aria fino all’arresto del bruciatore. Togliere il cartone dall’aspirazio-
ne dell’aria e fare ripartire il bruciatore. Rimettere quindi il coperchio.

REGOLAZIONE PRESSOSTATO GAS
Regolare il pressostato ad una pressione del 50% della pressione nominale
del gas utilizzato.

PRESSIONE NOMINALE : G 20 = 20 mbar

G 25 = 25 mbar
G 30 = 29 mbar
G 31 = 37 mbar

SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA (SIEMENS LGB 21/LGB 22)

Termostato RIRRRRERN NN RARRE RN RN R AR AR A RN NN N AR AR RN NN NN ARRR AR AR RA R

Motore

Pressostato aria T T T A T T T

Trasformatore

[T T
=30s 4&4

\
Valvola gas |

Fiamma

-

0,5 Sy

-
-

Segnale necessario in entrata oI
Segnale in uscita dell'apparecchiatura m————
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ECO"Iam 420010268507 Max Gas 170 - 250 P/PAB

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME21...
H A B”
iﬂ uC control ‘ \?VB//GRP B C D @ g
<
A A Q
+ AL ® Z
K?j FSV M ® =
K2/1 K2/2 K3, ~
(I z @
Vi ®
ION
LP ®®
Fs ©
=yl @l—[ 2> [vitX EK2}- EK2 ‘
tw_[t10]_ t1 t3 t3n t4
TSA
7101a24e/0609
AGK25... resistenza PTC interni C Posizione funzionamento
AL Segnalazione di blocco KL Bassa fiamma bruciatore
esterma LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
V... Valvola combustibile LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
CPI Indicatore di posizione chiusa LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
DBR... Collegamento LR Termostato alta/bassa t3 tempo di preaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK2 Pulsante di sblocco remoto R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso
ION Elettrodo di rivelazione STB Termostato di sicurezza al 2° stadio
FS Segnale di famma Si Fusibile esterno t10 Tempo disponibile per il
FSV Amplificatore del segnale di w Termostato o pressostato segnale pressostato aria
fiamma limite TSA Tempo di sicurezza
GP Pressostato gas z Trasformatore di accensione all’accensione
H Interuttore principale VAY Valvola gas pilota tw Tempo di attesa
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo
K1..4 Contatti dei rele’ di controllo B-B’ Intervallo accensione fiamma
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa [ 2RSS spento
Fase di accensione 000000000000 0000000000 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . e s verde
Funzionamento, fiamma non ok Qoaoouaonuoaonooaonooaoaoao verde lampeggiante
Segnale di fiamma estraneo JADAQADADAOAQDAONAQDAOADA verde-rosso
Bassa tensione 0AGCAGCAGCAGAGAGALAGALAOGALAOGALOGAL giallo-rosso
Blocco A s rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A2 rosso lampeggiante veloce
Legenda: ... Accesa continua A rossod verde O Spenta @® giallo

Tabella codici errori

Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»

- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi

3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo

4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento

(superato il limite del n® di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.

8 lampeggi on Non utilizzati

9 lampeggi on Non utilizzati

10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto
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420010268507 Max Gas 170 - 250 PIP AB

Ecoflam

REGOLAZIONE ARIA Max Gas 170-250 P

REGOLAZIONE TESTA DI COMBUSTIONE

Per regolare la portata d’aria agire sulla vite A secondo le
necessitd. Girando in senso antiorario la portata aumenta;
in senso orario diminuisce. Nota: vite B non utilizzata.

CONTROLLO SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA

a taglio. Descrizione :

I - Camma (CELESTE) di regolazione della posizione serranda allo spegnimento
(chiusura totale 0°).

II - Camma (ARANCIONE) di regolazione posizione di apertura in accensione e 1°
fiamma (con giravite).

III- Camma ( ROSSA) di regolazione posizione di apertura in 2° flamma
(potenza max).

IV- Camma (NERA) di consenso all’apertura dell’elettrovalvola del 2° stadio.

min. 3 yA

1
T

L

\‘\&_

-

[EERERENER

Siemens

LME11/LME21-22

SERVOCOMANDO ARIA ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 170-250 PAB

- Togliere il coperchio per accedere alle camme di regolazione. Lo spostamento delle
camme va effettuato con l'ausilio dell’apposita chiavetta (in dotazione), e di un giravite

A bruciatore spento inserire un microamperometro in corrente continua e scala 0+50 o 0+100 pA.
Con il bruciatore in funzione, e regolato correttamente, il valore letto dovra essere stabile e mai inferiore a 3 pA .
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ELETTRODO DI
RIVELAZIONE
ELETTRODO DI
ACCENSIONE

POSIZIONE ELETTRODI
MONTAGGIO DEL BRUCIATORE

POSIZIONI PER MANUTENZIONE




420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB ECOflam

MANUTENZIONE

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale autorizzato
una o due volte all’anno a secondo dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore ¢ consigliabile verificare lo stato generale del brucia-
tore e seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina)

- Chiudere il rubinetto di intercettazione gas

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire la ventola e 'aspirazione dell’aria

- Pulire la testa di combustione e controllare la posizione degli elettrodi

- Rimontare i pezzi

- Verificare la tenuta dei raccordi gas

- Verificare il camino

- Far ripartire il bruciatore

- Controllare i parametri della combustione

CO: =9,7(G 20); 9,6(G 25); 11,7(G 30); 11,7(G 31),(CO = inferiore a 75 ppm)

PRIMA DI OGNI INTERVENTO CONTROLLARE :

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il rubinetto di intercettazione del gas aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte , far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco.
Controllare il ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON SI AVVIA :

- Controllare I'interruttore, i termostati, il motore, pressione gas.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN BLOCCO :
- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.

- Controllare il pressostato aria.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di rivelazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rivelazione.

- Controllare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.
- Controllare la pressione del gas con un manometro.

- Controllare il valore di rivelazione (min 1,5/3 pA).



420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

OPERATING FEATURES
Models : Max Gas 170 -250 Gas family
G20 G25 G31 G30

Max. gas pressure* mbar 360 360 362 360
Min. gas pressure* mbar 16 16 30 30
Fuel L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Model : Max Gas 170
Portata gas max. 17,60 Nm?*h | 20,47 Nm*/h | 6,78 Nm*/h | 5,14 Nm*h

min 5,53 Nm’/h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm’h | 1,62 Nm’h
Model : Max Gas 250
Gas flow rate max. | 24,14 Nm’/h | 28,19 Nm’/h | 9,29 Nm’/h 7,06 Nm*/h

min. 5,53 Nm’/h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm’/h | 1,62 Nm?’h

* : Minimum/maximum gas inlet pressures depend by the gas train matched to the burner. The values are written on the gas trains manual.

TECHNICAL DATA

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Termal power max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Termal power min. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Gas family . AT l2n, lsee BE lema, lsp DE DY YY) DK l2n, lsee SE l2n, lsee
ES IZH, I3P FI I2H, I3B/P FR IZEr, ISB/P GB IZH, ISB/P NL IZL, ISB/P
GR IZH, ISB/P IE IZH, I3B/P IT IZH, IGB/P PT IZH, ISB/P
WORKING FIELDS
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OVERALL DIMENSIONS
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
A D-D1 E
B C
Pl

M A ©

|

e \

MODEL A B C D D1 E F G I L M N @) P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = SHORT HEAD D1= LONG HEAD

Installation must be carried out in compliance with the local provisions

4,0 T[] 4024 The burners have been certified in combustion
s 30 4=0, / chambers according to EN 676 standards.
2 20 o dl Consult the burner manufacturer if the combu-
g ;/'/ stion chamber of the boiler in which the burner
S 40 =05~ is to be installed has smaller dimensions.
o //
8 >
£
< 0,6 =0,4
S 05 ~
5 04 i
2 0|03 " . .
2 037 Linstallazione deve essere fatta in
S d=0,225 o .. .
: 02 conformita alle disposizioni locali.
o
= 0,1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) =>kW d = diamétre chambre de combustion

STARTING-UP THE BURNER
PRELIMINARY CHECKS

Before starting up the boiler check the following: - gas type and feed pressure; - gas valves closed; - the seals in the pipe
fittings; - gas pipe breather and input pressure; - that the cable complies with the diagram and the phase and neutral
wires correspond; - that the burner shuts down when the boiler thermostat opens; - the seal of the boiler furnace which
prevents air from entering; - the seal on the flue-boiler pipe fitting; - the condition of the flue (sealed, free from blocka-
ge, etc ). If all these conditions are present, start the burner. The control device starts the motor to carry out prewashing
of the combustion chamber. During this prewash period (about 30 seconds) the device checks that air pressure is correct
via the air pressure switch. At the end, it supplies power to the transformer and opens the gas valves. The flame must be
lit and stabilize within 3 seconds, which is the device's safety time limit. Check to ensure the flame is lit before placing
any control instrument in the flue. Adjust and check the gas flow necessary for the boiler at the meter. Adjust the air
flow according to the gas flow to obtain correct combustion.

IMPORTANT ADVICE
All adjustable parts must be fixed by the installer after making adjustments. Check flue combustion after each adjusti-
ment. The CO: values must be approx. 9.7 (G20) 9.6 (G25) 11.7 (G30) 11.7 (G31) axld the CO must be less than 75

10
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EN
Adjusting the gas flow rate at the ignition for burners MAX GAS 170-250 -

The thermal power at the ignition, for such a burners, must be smaller than 120 kW or else than the ratio between the
rated thermal power and control box’s safety time (ignition time is assumed equal to safety time, i.e. 3 seconds). The
adjustment of thermal power at the ignition is made by the manufacturer, anyhow, should it be necessary to intervene
on such an adjustment, proceed as follows: - check that the thermal power of the burner at full running is the correct
GAS F one. - With the burner switched off, disconnect the flame detection cable from relevant
G20 (nat.gas) 34.02 electrode, so as to make the valve to automatically shut off at the ignition, after the
.gas , . . .
G25 § safe’ty time. - Make a readmg on the gas meter. - Start the burner and wait for th.e bur-
ner’s lock out, after the repetition of the ignition sequence. - Make a second reading on
G30 (buthane) - the meter, and note the number of delivered litres. - The delivered thermal power, at
G31 (P rop ane) 88 the ignition, will then be equal to the ratio, between the delivered litres and the safety
time, multiplied by the F factor (as function of the type of gas used) read on the table at the side. If the value thus
obtained is higher than 120 kW it shall be necessary to reduce the gas valve’s initial flow rate. At the end, reconnect the
flame detection cable to its relevant electrode. NOTE: should it be difficult to measure the quantity of delivered litres
of gas, due to the particular meter’s dial, it is possible to repeat, sequentially, the above steps many times, so as to reach
a significant amount of gas volume. In such a case, the thermal power at the ignition shall be obtained by multiplying
the ratio, between the amount of delivered litres and the number of cumulated safety times (i.e. the value of the safety
time multiplied by the number of ignitions) by the F factor. See the following examples: Example A: MAX GAS 170
burner, nat. gas; rated thermal power of 175 kW) safety time of 3 secs; a sequence of 4 ignitions is made, for a total
amount of 41 delivered litres. The thermal power at the ignition, in kW, shall be: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW and the-
refore correct, being smaller than 120 kW.

CALCULATION OF WORKING OUTPUT OF THE BURNER

To calculate the burner’s working output, in kW, proceed as follows: € = Litres of gas
- Check at the meter the quantity of supplied litres and the duration, in seconds, of the s = Time in seconds
reading, then calculate the burner’s output through the following formula: G20 = 34,02
G25=29,25
e _ 5
— xf=kW fl G30-116
G31 =88

ADJUSTING THE AIR PRESSURE SWITCH

The air pressure switch must be adjusted so that an insufficient air flow does not allow
the CO value to exceed 1% in volume. After having adjusted the gas flow and obtained
optimum combustion (CO: = 9.5 to 9.8% and a CO value of less than 75 ppm), the air
pressure switch must be adjusted. Remove the cover with the burner operating, cover the
air intake progressively with a piece of cardboard to obtain a value of CO: = 10.8 (G20-
G25)> 13 (G30-G31) and a CO value of less than 5,000 ppm. Adjust the air pressure
switch until the burner shuts down. Remove the cardboard from the air intake and start
up the burner again. Replace the cover.

ADJUSTING THE GAS PRESSURE SWITCH
Adjust the pressure switch to 50% of the rated pressure of the gas used.
RARED PRESSURE: G 20 = 20 mbar G 25 = 25 mbar

G 30 =29 mbar G 31 = 37 mbar

(SIEMENS LGB 21/LGB 22) UP CYCLE

Thermostat RN RRRRRRRARRRRRRRR AR AR AR AR AR AR AR AR AR R

motor

Air pressure switch [ OO OO OO

Transformer [

|
Gas valve ‘

Flame [T T T

=230s | 3s

05s_ | |4

Necessary input signal [T
output signal of the device n—
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420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

Ecoflam

Connection diagram and control sequence of LME21...

’_lj uC control ") EK A B B’ c D
" W/cr I )
<
o
o AL ® g
K?j M ® 3
K2/1 K2/2 K3, ~
/ Y @
P— Vi ®
LP ®®
) | FS ®
BT (v @B X et £k |
tw_[t10]_ t1 t3 t3n t4
TSA
7101a24e/0609
AGK25... PTC resistor LKP Air damper position flame
AL Error message (alarm) LP Air pressure switch C Operating position of burner
V... Fuel valve LR Load controller reached
CPI Closed Position Indicator M Fan motor C-D Burner operation (generation
DBR.. Wire link R Control thermostat / of heat)
EK Lockout reset button (internal) pressurestat D Controlled shutdown by «R»
EK2 Remote lockout reset button STB Safety limit thermostat t1 Prepurge time
ION lonization probe Si External pre-fuse 3 Preignition time
FS Flame signal t Time t3n Postignition time
FSV Flame signal amplifier w Limit thermostat / pressure t4 Interval between ignition
GP Pressure switch switch «Off» and release of «V2»
H Main switch Z Ignition transformer t10 Specified time for air pressure
HS Auxiliary contactor, relay yAY Pilot gas valve signal
K1..4 Internal relays A Start command (switching on TSA Ignition safety time
KL Low-fire by «R») tw Waiting time
LK Air damper B-B’ Interval for establishment of
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states [ 2RSSR Off
Ignition phase, ignition controlled 000000000000 0000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. e e Green
Operation, flame not o.k. aoaoaoonooonooaouaoaonaoao Flashing green
Extraneous light on burner startup UAODAOJADADAODAOADADADAQDA Green-red
Undervoltage 0AOGCAGCAGCAGAGAGALAGAOGALAOGALOG A Yellow-red
Fault, alarm A e ————— Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off ® Yellow

Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «<LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Free
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

12




ECOflam 420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

=\
AIR ADJUSTMENT Max Gas 170-250 P SETTING THE FIRING HEAD -

To adjust air flow, turn the screw A as required. To redu-
ce output, turn screw clockwise, to increase it turn screw
counterclockwise. Note: screw B not used.

AIR SERVOMOTOR ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 170-250 PAB

“ Remove cover to enter the adjusting cams. Adjust cams through the suitable key (on

issue) and a screwdriver.

I - Adjusting cam (BLUE) for air damper position on burner’s shutdown
(total close 0°).

IT - Adjusting cam (ORANGE) for opening position in ignition and Low Flame
(by the screwdriver).

III- Adjusting cam (RED) for opening position in High Flame (max. output).

IV - Adjusting cam (BLACK) to allow the opening of High flame solenoid valve.

FLAME DETECTION SYSTEM CHECK

min. 3 pA 1

</, BT
X_ Siemens
...... I LME11/LME21-22

With the burner switched off, connect a DC microammeter with a 0+50 or 0+100 pA dial. When the burner is run-
ning, and is properly adjusted, the value read must be steady and never be smaller than 3 pA.

13
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420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

POSITION OF ELECTRODES

PROBE

IONIZATION

Sez. A-A

IGNITION
ELECTRODE

MOUNTING TO THE BOILER

TUBE DISASSEMBLY
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ECOflam 420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

MAINTENANCE
YEARLY INSPECTION

Periodic inspection of the burner (combustion head, electrodes, etc.) must be carried out by authorised personnel once
or twice a year, depending of use. Before carrying out maintenance inspection on the burner, it is advisable to check its
general condition and carry out the following operations:

- Disconnect the burner from the power supply (remove the plug).

- Close the gas cock.

- Remove the burner cover, clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check the position of the electrodes.

- Re-assemble the parts.

- Check the seal on the gas pipe fittings.

- Check the flue.

- Restart the burner.

- Check the combustion parameters (CO: = 9.5 to 9.8),(CO = less than 75 ppm)

BEFORE EACH INTERVENTION CHECK;

- That the system is supplied with power and the burner connected.
- That the gas pressure is correct and the gas cock open.

- That the control systems are correctly connected.

If all these conditions are present, start the burner by pressing the release button. Check the burner cycle.

THE BURNER WILL NOT START;

- Check the switch, thermostats, motor, gas pressure.

THE BURNER PREVENTILATES AND LOCKS AT THE END OF THE CYCLE:
- Check the air pressure and fan.

- Check the air pressure switch.

THE BURNER PREVENTILATES AND WILL NOT IGNITE:
- Check the assembly and position of electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety devices.
THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER THE SAFETY TIME LIMIT:

- Check that the phase and neutral wires are correctly connected.

- Check the gas electrovalves.

- Check the position of the detection electrode and its connection.
- Check the detection electrode.

- Check the safety devices.

THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER RUNNING FOR A FEW MINUTES.
- Check the pressure regulator and the gas filter.
- Check the gas pressure with an ammeter.

- Check the detection value (min 1,5/3 pA Siemens).

15



420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

CARACTERISTIQUES OPERATIONNELLES
Modele : Max Gas 170 -250 Famille du gaz
G20 G25 G31 G30

Pression max. mbar 360 360 360 360
Pression min. mbar 16 16 30 30
Combustible gaz P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modele : Max Gas 170
Débit gaz max. 17,60 Nm?/h | 20,47 Nm*h | 6,78 Nm*h | 5,14 Nm?/h

min 5,53 Nm*h | 6,43 Nm*h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h
Modello : Max Gas 250
Débit gaz max. 24,14 Nm’/h | 28,19 Nm’/h | 9,29 Nm’/h | 7,06 Nm*/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm?h | 2,13 Nm?h | 1,62 Nm?/h

* : Les pressions minimum et maximum effectives dépendent de la rampe gaz associée au briileur. Les valeurs sont reportées dans le manuel

rampes gaz.

CARACTERISTIQUES DU BRULEUR

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Puissance thermique max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Puissance thermique min. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Famille du gaz: AT lon, lsep BE lemys, lap DE DY YY) DK lon, lsep SE lon, lsep
ES IZHY I3P FI IZH, I3B/P FR IZEr, ISB/P GB IZH, ISB/P NL IZL, ISB/P
GR IZH, ISB/P IE I2HY I3B/P IT IZH, IBB/P PT IZH, ISB/P
COURBE DE TRAVAIL
mbar @
[}
.8
3 5
B
g
1S
Q
I3} 4
o
I
B
= 3
<
=
Q
g 2 S S N O T
o : O
s |- | MAXGAS170P |\
w T 0 0 '
3 1 A —
— 0 0 '
a, : I
(et R s S \ R R
= \ |
S 0 ! : keal/h
@) 2[5 50 75 100 125 150 175 200 225 X 1000
T T T T T T T T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 kW
Puissance
mbar @
[}
3
E 5 s T
2 Do
0 Tﬁ‘fr7”47”‘7ﬁvwwﬁﬁﬁ»ﬁ»w»ﬁ ”l ?,,?
g . |[mAX GAs 250 PAB/PR] |
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E ' ' ' '
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[=}
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o 2[5 50 75 100 125 150 175 200 225 % 1000
U T T T T T T T T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 kw
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ECOf Iam 420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT

MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
D-D1 E

o( i
o
[
MODELE A B C D D1 E F G I L M N O P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 MS8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 MS8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 MS8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = TETE COURTE D1= TETE LONGUE

LCINSTALLATION DOIT ETRE FAIT SELOM LES DISPOSITIONS LOCALIES.

40 d=04.4 Les bruleurs sont ete homologues dans la cham-
g 30 ako7] // bre de combustion selon les normes EN 676. Si
g2 20 Fmpw pad le dimensions de la chambre de combustion de la
g e cHaudiere, dans la quelle il faut installer le bru-
g o 9=05 7 leur,est plus petite i | faut consulter le construc-
% L teur du bruleur.
g o6 — o Ta=04
S 05
3 04 /,//
é 0,3 T [9:03
3 Ta=0,225
foo2
e

0,1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450
(a) => kW d = diametre cambre di combustion
DEMARRAGE DU BRULEUR
CONTROLES PRELIMINAIRES

Avant de faire démarrer le briileur, effectuer les contréles suivants:

* Type de gaz et pression d’alimentation.® Soupapes gaz fermées.® Etanchéité des raccords.® Purge canalisation gaz et
controle pression a I'entrée. ® Que le ciblage soit conforme au schéma et que la phase et le neutre soient respectés.® Que
Pouverture du thermostat chaudiere arréte le braleur.e Létanchéité du foyer de la chaudiere pour éviter 'entrée dair. ©
Létanchéité du raccord cheminée/ chaudiére.® Les conditions de la cheminée (étanche, non bouchée, ...). Si toutes ces
conditions sont remplies, faire démarrer le brileur.

Le boitier de contréle fait démarrer le moteur pour effectuer le prélavage de la chambre de combustion. Durant ce
temps de prélavage (environ 30 secondes), le boitier contréle que la pression de I'air soit correcte a I'aide du pressostat
air. A la fin de cette opération, il donne du courant au transformateur et ouvre les soupapes gaz. La flamme doit se for-
mer et se stabiliser en 3 secondes, qui correspond au temps de sécurité de 'appareil. Controler la flamme de fagon
visuelle avant d’installer un instrument de contréle quelconque dans la cheminée.Régler et contréler le débit de gaz
nécessaire a la chaudiére sur le compteur. Adapter le débit d’air au débit du gaz pour une combustion correcte.
CONSEILS IMPORTANTS: Tous les organes réglables doivent étre fixés par I'installateur apres les réglages.
Contrdler la combustion dans la cheminée a chaque réglage.

Les valeurs de CO: doivent étre d’environ 9,7 (G20) - 9,6 (G25) - 11,7 (G30) - 11,7 (G31) et le CO doit étre inférieur
a’75 p.p.m.
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420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

sy Régulation de la portée thermique a 'allumage pour les brileurs MAX GAS 170-250
-La portée thermique a I'allumage pour ces brilleurs doit étre inférieure 4 120 kW ou bien au rapport entre la portée

thermique nominale et le temps de sécurité du coffret de sécurité (le temps d’allumage étant assumé égale au temps de
sécurité, a savoir 3 secondes). La régulation de la portée thermique a I'allumage est faite par le fabricant de toute facon,
sl flit nécessaire intervenir sur cette régulation il faudra proceder de la maniere suivante: - vérifier que la portée thermi-
que du braleur fonctionnant a plein régime soit celle correcte. - Avec le briileur éteint, débrancher le cible de détection
de flamme de son électrode, de fagon a provoquer la fermeture automatique de la vanne gaz a 'allumage, apres le temps
de sécurité. - Effectuer une lecture du compteur gaz. - Allumer le brilleur et attendre qu'il se met en sécurité apres la
répétition de la séquence d’allumage. - Effectuer une deuxieme lecture au compteur et noter le numéro des litres de gaz
débités. - La portée thermique a 'allumage, en kW, sera égale au rapport, entre le numéro de litres débités et le temps
de sécurité, multiplié par le facteur F (en fonction du type de gaz) indiqué par le tableau a coté. Si la valeur, ainsi obte-

GAZ F
G20 (gaz nat.) |34,02
G25 29,25
G30 (butane) -
G31 (propane) 88

nue, est supérieure a 120 kW il faudra réduire la portée initiale de la vanne gaz. A la fin,
rébrancher le cible de détection de flamme a son électrode. NOTE: si parfois, a cause du
type d’afficheur du compteur, la mensuration des litres de gaz débités fat difficile, il sera

possible de répéter sequentiellement, a plusieures reprises, 'opération susdite, de fagon a

totaliser un volume de gaz significatif. Dans ce cas, la portée thermique a I'allumage sera
obtenue en multipliant le rapport, entre le total du numéro des litres débités et le numé-
ro des temps de sécurité (a savoir, la valeur du temps de sécurité multiplié par le numéro des allumages) par le facteur E
Voir aux exemples suivants: Exemple A : Brilleur MAX GAS 170, gaz nat.; portée thermique nominale 175 kW; temps
de sécurité de 3 secondes; on effectue 4 allumages en séquence, pour un total de 41 I débités. La portée thermique a

lallumage, en kW, sera: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW. Dans ce cas, la portée initiale est correcte.

CALCUL DU DEBIT DE FONCTIONNEMENT DU BRULEUR

Pour calculer le débit de fonctionnement, en kW, du brileur, procéder de la maniere sui-

vante: - Vérifier au compteur la quantité de litres débités, ainsi
que la durée de la lecture, ensuite procéder au calcul du débit | € x f- kW f
S

par la formule suivante:

Le dispositif de surveillance d'air doit étre réglé de telle maniére qu'il interviene en cas d'insuffi-

sance d'air avant que la teneur en CO des gaz de combustion ne dépasse 1% en volume. Apres<_«”
le réglage du débit gaz et obtention d’une bonne hygi¢ne de combustion (CO: = 9,5+9,8 % e
CO inférieur & 75 ppm) il faut régler le pressostat d'air. Enlever le couvercle du pressostat.
Pendant la marche normale du braleur, couvrir l'aspiration d'air du brileur a l'aide d'una <
morceau de carton, progressivement de maniére a obtenir une valeur de CO: = 10,6 et ICW

CO inférieur a2 10.000 ppm. Tourner progressivement le réglage du pressostat air jusqu'a
I'arrét du brtleur. Enlever le morceau de carton de l'aspiration d'air et faire redémarrer le braleur. Remettre

le couvercle.

REGLAGE PRESSOSTAT AIR

REGLAGE PRESSOSTAT GAZ

Enlever le couvercle du pressostat. Pendant le fonctionnement du bréleur, mesurer la pression
sur le raccord du pressostat et fermer lentement la vanne d’arrét gaz jusqu’ a ce que la pression

mesurée tombe de 50%. Serrer le bouton de réglage jusqu'a I'arrét du briileur. Réouvrir la W

vanne d’arrét. Remettre le couvercle. G 20 = 20 mbar G 25 = 25 mbar °
G 30 = 29 mbar G 31 = 37 mbar
Moteur

SYSTEME DETECTION DE FLAMME (SIEMENS Transformateur -
LGB 21/LGB 22) Vanne gaz
Flamme | 1
=30s o
B 0,5 s:

&

e = Litres de gaz
s = Temps en secondes

G20 = 34,02
G25=29,25
G30=116
G31=288

Thermostat T T

Pressostat air T T T T T T

Signal necessaire en entree

3s
[NINARRERERNNNNRRRED]

Signal en sortie de la coffret de securité n—
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Schéma interne et déroulement du programme LME21...

NT ﬂ uC control "); EK ‘ SB/R A B B % D
= w/cr I ) 2
A A i AL §
- 1 ©°
K?j FSV M © é
K2/1 K2/2 K3/ ™~
©)
0
V1 ®
ION
LP ®®
Fs ©
AL M z0hr -
BT (v @ Y EKzr\ EK2 [ ®
tw_[t10]_ t1 t3 t3n t4
TSA
7101a24e/0609

AGK25... Thermistance PTC LK Volet d'air C Position de fonctionnement du
AL Signalisation de défaut ou de LKP Position du volet d'air braleur atteinte
dérangement (alarme) LP Pressostat air C-D Fonctionnement du brileur
V... Vanne de combustible LR Régulateur de puissance D Arrét par régulation par "R"
CPI Indicateur de la position Arrét M Moteur de ventilateur t1 Temps de pré-ventilation
DBR.. Shunt R Régulateur de température ou de 3 Temps de préallumage
EK Touche de déverrouillage interne pression t3n Temps de post-allumage
EK2 Touche de déverrovuillage a STB Limiteur de température de t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
distance sécurité et «vanne de combustible 2»
ION Sonde d'ionisation Si Fusible externe libérée
FS Signal de flamme w Thermostat de sécurité ou t10 Temps prescrit pour la
FSV Amplificateur de signal de flamme pressostat signalisation de pression d'air
GP Manostat de gaz 4 Transformateur d'allumage TSA Temps de sécurité au démarrage
H Interrupteur principal VAY Vanne d'allumage tw Temps d'attente
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage
K1...4 Relais internes B-B’ Intervalle pour la formation de
KL faible charge flamme
Table de codes de couleur de la LED multicolore

Etat Code couleur Couleur

Temps d'attente "tw", divers états d'attente O ettt éteint

Phase d'allumage, allumage commandé 000000000000 0000000000 clignote jaune

Fonctionnement, flamme correcte vert

Fonctionnement, flamme défectueuse aoaoaonoooooonooaouaoaoao clignote vert

Lumiére parasite pendant le démarrage du

braleur QAUAUAUAUALUAUOALADAUADA vert-rouge
Sous-tension 0ACGCAGCAGAGAGAGALAGALAOGAGALAG AL jaune-rouge
Défaut, alarme A rouge

Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement"
Diagnostic d'interface

AO AO AO AO AO AO AO AO
A A A A A A A A A A A2

clignote rouge
faible clignotement rouge

Légende : ... permanent A rouge O vert O éteint ® jaune
Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible
(LED) sur borne 10
clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brdleur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux
clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «<LP» collé en position de repos
clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du brileur
clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «<LP» collé en position travail
clignote 6 fois EN Libérée
clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du braleur
clignote 8 fois EN Libéré
clignote 9 fois EN Libéré
clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts
clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé
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REGLAGE AIR PRIMAIRE Max Gas 170-250 P REGLAGE TETE DE COMBUSTION

Pour régler le débit d'air tourner la vis A selon la neces-
sit¢. En tournant a gauche, le débit augmente; en tour-
nant a droite diminue. Note: vis B non utilisé.

SERVOMOTEUR AIR ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 170-250 PAB

“ Enlever le couvercle pour accéder aux cames. Réguler les cames a I'aide de la clé appropriée(en

dotation) et du tournevis.

I - Came de régulation (BLEUE) pour la position du clapet d’air 4 extinction du bréleur
(fermer total 0°).

II - Came de régulation (ORANGE) pour l'ouverture en allumage et le Allure
(avec le tournevis).

III - Came de régulation (ROUGE) pour la position d’ouverture en 2e Allure
(puissance max.).

IV - Came de régulation (NOIRE) pour le consentement a 'ouverture de I'électrovanne

de 2e Allure.

CONTROLE SYSTEME DETECTION DE FLAMME

i 1
min. 3 yA 1
</, [INNERENEE
N\ Siemens
...... {ln LME11/LME21-22

Avec le britleur éteint, brancher un microamperometre a courante continue et échelle 0+50 ou 0+100 pA. Avec le bri-

leur en fonction, et diment régulé, la valeur lue doit étre stable et ne jamais étre inférieure a 3 pA.
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POSITIONNEMENT DES ELECTRODES

SONDE DE
IONISATION

\HE.

Sez. A-A

ELECTRODE

D’ALLUMAGE

MONTAGE DU BRULEUR

DEMONTAGE DU GUEULARD
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R MAINTENANCE
FR
CONTROLE ANNUEL:

Le contréle périodique du brileur (téte de combustion, électrodes etc.) doit étre fait, par des techniciens autorisés, une
ou deux fois par an, suivant les conditions d’utilisation. Avant de procéder avec les opérations d’entretien, il serait
souhaitable d’effectuer une vérification de I'état général du brileur de la maniére suivante:

- Débrancher le briileur du réseau.

- Fermer le robinet du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur et nettoyer le ventilateur ainsi que le conduit d’aspiration d’air.
- Nettoyer la téte de combustion et vérifier la position des électrodes.

- Remonter le tout.

- Vérifier 'étanchéité des raccords gaz.

- Contrdler la cheminée.

- Redémarrer le brileur et en contrdler les parametres de combustion

(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO inférieur a 75 ppm).

Avant de chaque intervention contréler:
3. . , . s . A . 7
Quiil y soit courante électrique dans I'installation et que le braleur soit branché.
- Que la pression du gaz soit celle correcte et que le robinet du gaz soit ouvert.
- Que les dispositifs de contréle soient diment branchés.
- Lorsque toutes ces conditions sont satisfaites, démarrer le bréileur en appuyant sur le bouton du réarmement de la

mise en sécurité, et en vérifier la séquence d’allumage.

BREVE GUIDE AU DEPANNAGE:

- Le brileur ne démarre pas:

contrdler I'interrupteur d’allumage, les thermostats, le moteur, la pression du gaz et le dispositif du contréle d’étanchéité
(sily en a).

- Le brilleur effectue le prébalayage mais se met en sécurité a la fin du cycle:
controler la pression de Iair, le ventilateur ainsi que le pressostat air.

- Le brileur effectue le prébalayage mais ne s’allume pas:
vérifier le montage et la position des électrodes, le cable d’allumage, le transformateur d’allumage, le coffret de sécurité
et les électrovannes du gaz.

- Le briileur s’allume mais se met en sécurité apres I'écoulement du temps de sécurité:
controler que la phase et le neutre soient diment connectés; contrdler position et connexion de la sonde d'ionisation;
vérifier le coffret de sécurité.

- Le briileur s’allume normalement mais se met en sécurité apres quelques minutes de fonctionnement: contréler le

régulateur de pression et le filtre gaz; contrdler la pression du gaz; contréler la valeur de détection (1,5 / 3pA min.);
controler les valeurs de la combustion.
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CARACTERISTICAS OPERATIVAS
Modelo : Max Gas 170 -250 Familia de gas
G20 G25 G31 G30

Presién gas médx.* mbar 360 360 360 360
Presién gas min* mbar 16 16 30 30
Combustible gas P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modelo : Max Gas 170
Caudal gas max. 17,60 Nm?/h | 20,47 Nm*/h | 6,78 Nm*h | 5,14 Nm/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm*h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h
Modelo : Max Gas 250
Caudal gas max. 24,14 Nm?/h | 28,19 Nm*/h | 9,29 Nm’/h | 7,06 Nm*/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm*h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h

* : Las presiones minima y maxima efetivas dependen del circuito del gas montado en el quemador. Los valores se encuentran en el
P y P & q

manual del circuito del gas.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Potencia térmica mdx. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Potencia térmica mix. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Familia de gas : AT b ler BE lems, lsp DE l2g, lsep DK I ler SE l2n, e
ES IZH, I3P FI IZH, ISB/P FR IZEI‘, I3B/P GB IZH, I3B/P NL IZL, IGB/P
GR I, laep IE I, lasep IT l2w, lasp PT I, laee
CAMPO DE TRABAJO
mbar ¢ —
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I St et A e e T S e T e R o
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O]
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e
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DIMENSIONES TOTALES

MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB

A D-D1
B c
<Pl 7
G n of
LR ddn Ly
| /
Nr \ o
|
= \
MODELO A B C D D1 E F G I L M N O P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = CABEZA CORTA D1= CABEZA LARGA

La instalacién debe ser efectuada en conformidad a las disposiciones locales.

40 =04 4 Los quemadores han sido homologados en cdma-
3,0 oz ., . )
5 k0, 7h " ras de combustién segtin las normas EN 676. Si
= ! . ’ e
2 20 a6 -~ las medidas de la cdmara de combustién de la
£ = )
8 // caldera, en la cual debe ser instalado el quema-
3 d=0,5 " dor, son mds pequefas, consultar al fabricante
s 1.0 7
g L del quemador.
8 06 Y d=0.4
& 05 ~
B 04 /,//
g A d=0,3
o 03
3 v e
& =0,225
4 0,2
g
0,1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(@) ==> kW d= Diametro de la camara de combustion

PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR
CONTROLES PRELIMINARES

Antes de poner en marcha el quemador, efectuar los siguientes controles:

* Tipo de gas y presién de alimentacién. ® Vélvulas del gas cerradas. * Estanqueidad de las conexiones.® Purgar la tuberia
del gas y control de la presion en ingreso. ® Que el cableado sea conforme al esquema, con respeto de la fase y neutro.®
Que el quemador se pare cuando el termostato caldera se abre. ® La estanqueidad del hogar para evitar el ingreso de aire.
* La estanqueidad de la conexién caldera-chimenea. * La condicién de la chimenea (estanco, non obstruido...). Al cum-
plir de todas estas condiciones poner en marcha el quemador. El equipo de control arranca el quemador para efectuar el
prebarrido de la cdmara de combustién. Durante este periodo de prebarrido (cerca de los 30 segundos) el equipo com-
prueba que la presién del aire sea correcta por medio del presostato del aire. Al termino alimenta el transformador y abre
las vdlvulas del gas. La formacién de la llama tiene que efectuarse y estabilizarse dentro de los 3 secundos, que es el tiem-
po de seguridad del equipo. Averiguar a vista la presencia de la llama antes de introducir cualquiera instrumentacién de
control. Regular y comprobar el caudal del gas necesario a la caldera por medio del contador.

Adecuar el caudal del aire al caudal del gas para obtener una combustién correcta.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Todos los equipos regulables tienen que ser fijados por el instalador después de cada regulacién. Por cada regulacién
comprobar la combustién a la chimenea. Los valores de CO2 deben ser cerca de 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G30)
11,7(G31) y el CO inferior a los 75ppm.
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Regulacién del caudal de gas al encendido para los quemadores MAX GAS 170-250

El caudal del gas al encendido para estos quemadores tiene que ser inferior a 120 kW o bien al razén entre el caudal tér-
mico nominal y el tiempo de seguridad del equipo de control (el tiempo de encendido es considerado igual al tiempo de
seguridad, o sea 3 segundos). La regulacién del caudal térmico al encendido es echa por el fabricante, de todas formas, si
fuese necesario intervenir sobre esta regulacién, proceder de la siguiente manera: - comprobar que el caudal térmico del
quemador funcionando a régimen lleno sea el correcto. - Con el quemador apagado, desconectar el cable de deteccién
de llama de su electrodo, para provocar el cierre automdtico de la vdlvula gas al encendido, después del tiempo de seguri-
dad. Efectuar una lectura del contador de gas. - Arrancar el quemador y atender que se ponga en seguridad después de la
repeticién de la secuencia de encendido. - Efectuar una segunda lectura del contador y tomar nota del numero de litros
suministrados. - El caudal térmico, en kW, suministrado al encendido serd, luego, igual al razén, entre el numero de
litros suministrados y el tiempo de seguridad, multiplicado por el factor F (en funcién del tipo de gas utilizado), indica-
GAS F do por la tabla a lado. Si el resultado, asi obtenido, es superior a 120 kW serd necesario
reducir el caudal inicial de la vdlvula de gas. Al finar, conectar nuevamente el cable de
G20 (gas nat.) | 34,02 deteccién de llama a su electrodo. NOTA: en el caso de del tipo d -
. : que, por causa del tipo de cua
G25 " | drante del contador, la medicién del numero de litros suministrados fuese dificultosa, es
G30 (butano) " | posible repetir mds veces la secuencia describida anteriormente, de modo de totalizar un
G31 (propano) 88 | numero de litros de gas significativo. En este caso, el caudal térmico al encendido serd
obtenido multiplicando el razén, entre el total del numero de litros suministrados y el numero de tiempos de seguridad
acumulados (o sea el valor del tiempo de seguridad multiplicado por el numero de encendidos) por el factor E Ver a los
ejemplos siguientes: Ejemplo B: Quemador MAX 170 gas nat.; caudal térmico nominal de 175 kW; tiempo de seguri-
dad de 3 segundos; se efecttian 4 encendidos en secuencia, por un total de 41 | suministrados. El caudal térmico al
encendido, en kW, serd, luego: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW. En este caso, el caudal inicial es correcto.

CALCULO DE LA POTENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL QUEMADOR

e = Litri di gas

Para calcular la potencia de funcionamiento, en kW, del quemador, proceder de la manera s = Tempo in secondi
siguiente: Comprobar al contador la cantidad de litros suministrados y la duracién, en segun- G20 = 34,02
dos, de la lectura, luego proceder al calculo de la potencia con la g| G25-2925
formula siguiente: _€ < f-kW G30=116

s G31 = 88

REGULACION DEL PRESOSTATO AIRE
El preséstato aire tiene que ser regulado de modo que un caudal de aire insuficiente no le permita de supe- =
rar el valor de CO a 1% en volumen.

Después de haber regulado el caudal del gas y haber obtenido una combustién optimal (CO2 =
9,5+9,8% y CO inferior a 75 ppm), se necesita regular el preséstato del aire de la siguiente
manera: @y '
- Remover la tapa del presdstato; durante la marcha del quemador, obstruir progresiva- 8
mente la toma del aire con un tarjetén, de manera a obtener un valor de CO2 = 10,8 (G20 -
G25) 13 (G30 - G31) y un CO inferior a 5.000 ppm.

- Regular el presdstato del aire hasta al apagado del quemador.

- Remover el tarjetén de la toma del aire y reponer en marcha el quemador.
- Remontar la tapa.

REGULACION DEL PRESOSTATO GAS
- Regular el preséstato a una presién del 50% de la presién nominal del gas utilizado.
Presién Nominal: G 20 = 20 mbar , G 25 = 25 mbar, G 30 =29 mbar, G 31 = 37 mbar

SIEMENS LGB 21/LGB 22

Termoéstato I I

Motor

Presostato aire T T T T T T T T T T T T

Transformador ———————— m———

Vélvula gas :‘*
T T T
=30s 3s

0,5s,

Llama

-t

Segfial necesario en entrada QI
Segfial a la salida de equip0
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Ecoflam

Diagrama de conexién y secuencia

de control LME21...

ﬂ o ek ‘ A B B” C D
NT HC control SB/R
o I RESET] I W/ GP _ @) §
. + AL ® %
K?j FSV M © °
K2/1 K2/2 K3, ~
/ / @
- Vi ®
ION
LP ®®
Fs ®©
=] @l—[ 2> [vitX EK2}- EK2 ‘
tw_[t10]  t1 t3 t3n t4
TSA
7101a24e/0609
AGK25... Resistencia PTC KL Baja combustion de llama
AL Mensaje de error (alarma) LK Compuerta (damper) de aire C Posicion de operacion del
V... Vélvula de combustible LKP Posicion de la compuesta de aire quemador alcanzada
CPI Indicador de posicion cerrado LP Interruptor de presion de aire C-D Operacion del quemador
DBR... Unién de cables LR Controlador de carga (generacién de calor)
EK Botodn de ajuste de cierre eléctrico M Motor del ventilador D Parada controlada mediante «R»
remoto (interno)) R Termostato de control / 1 Tiempo de pre-purga
EK2 Boton de ajuste de cierre eléctrico presostato t3 Tiempo de preignicion
remoto STB Termostato limite de seguridad t3n Tiempo de post-ignicion
ION Sonda de lonizacion Si Fusible externo t4 Intervalo entre ignicion
FS Sefal de llama w Termostato limite / interruptor de «apagada» y liberaciéon de «BV2»
FSV Amplificador de la sefial de llama presion t10 Tiempo especificado para la sefial
GP Interruptor de presion de gas 4 Transformador de ignicion de presion de aire
H Interruptor principal yAY, Vavula de gas piloto TSA Tiempo de seguridad de ignicion
HS Contactor auxiliar, relé A Comando de arranque tw Tiempo de espera
K1..4 Relés Internos B-B’ Intervalo para el establecimiento
Tabla de cédigos de color para luz de seial multicolor (LED)
Estado Cédigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera O e Apagado
Fase de ignicién, ignicion controlada 000000000000 0000000000 Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta e e e e e aaaaaas Verde
Operacion, llama no correcta aoQooao0oaoonooaoaouooaonao Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador UAUAUAUQAUAQOAUALDAOAQOADA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAGCAGCAGAGAGALAOGALAOGAGALAOG AL Amarillo-rojo
Averia, alarma A oo Rojo
Salida de cédigo de error (véase «Tabla
de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja

Leyenda: ...... Encendido A Rojo Q Verde O  Apagado ® Amarillo
Tabla de cédigos de error
Cadigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10
2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicién averiado
3 parpadeos Encendido | «LP» averiado
- Pérdida de sefial de presion de aire después de «t10»
- «<LP» se suelda en posicidon normal
4 parpadeos Encendido | Luz extraia en el arranque del quemador
5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «<LP» se suelda en la posicién de trabajo
6 parpadeos Encendido | Libre
7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacién (limitacion de repeticiones)
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.
8 parpadeos Encendido | Libre
9 parpadeos Encendido | Libre
10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias
14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado
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REGULACION AIRE Max Gas 170-250 P REGULACION CABEZA DE COMBUSTION

Para regular el caudal del aire girar el tornillo A segiin se
necesite. Atornillando, el caudal del aire disminuye, desa-
tornillando aumenta. Nota: tornillo B non utilizado.

SERVOMOTOR AIRE ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 170-250 PAB

" Sacar la tapa para acceder a las levas de regulacion. Regular las levas por medio de su llave de

suministro y un destornillador.

I - Levade regulacién (AZUL) para la posicién del cierre del aire a la parada del quemador
(chiusura totale 0°).

II - Leva de regulacién (ANARANJADA) para la posicién de abertura en encendido y
Baja Llama (con el destornillador)

III - Leva de regulacién (ROJA) para la posicién de abertura en Alta Llama (potencia méx.)

IV - Leva de regulacién (NEGRA) para el consentimiento de la abertura de la electrovdlvula de
Alta Llama.

COMPROBACION EQUIPO DE DETECCION DE LLAMA

i 1
min. 3 yA -
</, [NNNERREEN
\x_ Siemens
...... {In LME11/LME21-22

Con el quemador apagado, conectar un microamperémetro en corriente continua y escala 0+50 o 0+100 pA. Con el
quemador funcionante y debidamente regulado, el valor leido debe ser estable y nunca inferior a 3 pA .
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POSICION DE LOS ELECTRODOS

ELECTRODO DE
CONTROL DE LLAMA

w
Ll

\HE.

Sez. A-A

ELECTRODO DE

ENCENDIDO

INSTALACION EN LA CAMARA DE COMBUSTION

DESMONTAJE DEL TUBO DE LLAMA
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MANTENIMIENTO

CONTROL ANUAL:

El control periédico del quemador (cabeza de combustidn, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autori-
zados una o dos veces cada afio, segtin la utilizacién del quemador. Antes de proceder con las operaciones de manteni-
miento, es aconsejable comprobar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:

- Desconectar la clavija del quemador de la red.

- Cerrar la vdlvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracién del aire.
- Limpiar la cabeza de combustién y comprobar la posicién de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los pardmetros de combustién

(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO inferior a 75 ppm).

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacién y que el quemador sea conectado.

- Que la presién del gas sea la correcta y la vdlvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo
y comprobar la secuencia de encendido.

Breve guia de averias:
- El quemador no arranca:
comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presién del gas, el equipo de control de estanquei-

dad (si lo hay).

- El quemador efectiia el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presién del aire, el ventilador y el presostato del aire.

- El quemador efectda el prebarrido pero no se enciende:
comprobar el montaje y la posicién de los electrodos, el cable de encendido, el transformador de encendido, el equipo
de control llama y las electrovdlvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad:
comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente; comprobar posicién y conexién de la sonda de ionizacién;
comprobar el equipo de control de llama.

- El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de
funcionamiento:

comprobar el regulador de presién y el filtro del gas; controlar la presién del gas; controlar el valor de ionizacién (1,5 /

3pA); comprobar los valores de la combustién.
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IKCITYATALIMOHHBbIE XAPAKTEPUCTUKU

Mogens : Max Gas 170 -250 KaTeropwus rasa
G20 G25 G31 G30
MakcumansHoe faBneHue mbap 360 360 362 360
MuHUMansHoe faBneHue mbap 16 16 30 30
Bug TonnmBa: npupoaHbIiA ra3, HUKHSS kkan/Hwm3 8.570 7.370 22.260 29.320
TENJoTa CropaHms
Mogens : Max Gas 170
Pacxop raza max. | 17,60 Hm3/uac | 20,47 Hm3/yac | 6,78 Hu3/uac | 5,14 Hm3/uac
min. 5,63 Hw3/4ac | 6,43 Hm3/yac | 2,13 Hm3/uac | 1,62 Hum3/4ac
Mogenb : Max Gas 250
Pacxop raza max. | 24,14 HM3/uac | 28,19 Hw3/uac| 9,29 Hm3/uac | 7,06 HM3/uac
min. 5,63 Hu3/yac | 6,43 Hw3/uac | 2,13 Hm3/uac | 1,62 Hum3/4ac

*1 DaKTUYecKoe MUHUMaNbHOE U MaKCMManbHOe faBNeHue 3aBUCAT OT ra3oBoi pamnbl, KOTOpaa ucnosb3yeTcsa BMecTe C ropenKoﬁ.
COOTBeTCTByIOLI.WIe AaHHble NpuBeeHbl B KaTanore ra3oBbiX pamn.

TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKHN

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
MakcumanbHas Tennoas kBT 175 175 240 240
MOLLHOCTb KKan/vac 150.860 150.860 206.900 206.900
Termal power min. kBT
Kkan/vac

3
<3
)
=
[}

| MAX GAS 170 P

NnpoTMBOaBJIEHNE B KaMepe CropaHns

kcal/h

mbar ¢

120

140 160

MOLLIHOCTb

220 240

x 1000
1

260 280 kW

NnpoTMBOaBIIEHNE B Kamepe CropaHns

\

25 50 75 100 125 150 175 200 225 keal/h
A x 1000
T T T T T T T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 kW
MOLLHOCTb
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FABAPUTHbIE PASMEPDI
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
A D-D1 E
S
P

M A ©

|

S \

Mojenb A B C D D1 E F G I L M N (0) P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

D = KopoTKasa orHeBsas rosioBka D1 = gnuHHas orHesas ronoBKa

KAMEPA CIrOPAHUA

40 =054 ["openky NPOLLAN UCTbITaHUs! B KaMepax CropaHms,

3.0 dk0,7, " COOTBETCTBYHOLMX HopMaTBaM EN 676. Mpi MeHbLIMX
= 20 afl pasmMepax kamepbl CropaHusi cnepyeT obpaluathes 3a
= o~ -
g d/j'/ KOHCYTNbTaLMen K Npou3BOANTENIHO.
= d=0,5~"" MoHTa) BLINONHATL B COOTBETCTBUN C MECTHBIMU
S 10
z /// HOpMamu U NpaBuUNamm.
[«5) _
=
(3] 0,6 =04
§ 0,5 ~

04 -
g 05 _Ta=03

"ﬁ),zz;

02
S
= 01

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450
(8) =>kW d=uameTp Kamepbl CropaHus

3AMNYCK rOPEJIKU

NPEJBAPUTENBHBIA KOHTPOITb

Mepen TeM, Kak NPUCTYNUTL K MYCKY rOpenku: - , YA0CTOBEPbTECh, YTO TUM W aBNIeHWe ra3a B CETY COOTBETCTBYHOT HOMUHAMBHBIM.
YnocToBepbTeCh, YTO ra30BbIe KnanaHbl 3aKpbIThl. - [poBepbTe, 06ecneyeHa 1 repMeTUYHOCTb COBANHEHWIA.

- CTpaBuTe BO34yX W3 ra3onpoBoja W NpoBepbTe [aBNieHne rasa Ha Bxofe. - [poBepbTe, NPaBUNbHO NN BbIMONHEHb! 3NEKTPUYECcKUe
coefMHeHnst 1 cobntoaeHa Nu NONSPHOCTb (hasbl M HyNs. - YA0CTOBEPLTECH, YTO NPX Pa3MbIKaHUM KOHTaKTa TepMocTaTa KoTNa ropenka
BblkNtouaeTcs. - [poBepbTe repMETUYHOCTb TOMKM KOTNA (B HEE HE JOMKEH nonafaTtb BO3AyX). - [poBepbTE repMeTUHHOCTb
COeAMHEHMS! IbIMOXOAA W KOTNA W COCTOSIHME [IbIMOXOAA (OH AOMXKeEH ObITb repMeTUYeH U CBOBOAEH OT Kakux-nnbo npensTCTBuiA ).
Ecnu Bce BbILeYNOMSIHYTbIE YCNOBKS COOMIOAEHBI, 3anyCTUTe ropenky. ONeKTPOHHOe 060pyAOBaHUe KOHTPONS MNaMeHu 3anyckaeT
ABUraTenb BEHTUNSTOPA rOPenku Ans BbiNOMHEHUS NpefBapuUTenbHON NPOAYBKN TOMKW. Bo Bpemsi npeaBapuTenbHOM NpoayBKM TOMKM
(oxono 30 cekyHp) annapaTypa ynpaBneHust KOHTPONMPYET BENMUMHY AaBNEHWUs BO3Ayxa MO CurHaiy oT pene faBneHus. 1o 3aBepLueHun
NPOAYBKM KOHTPOMbHAS annapaTypa NOAAeT HanpsikeHWe Ha TpaHcdopmaTop M AaeT KOMaHAy Ha OTKPbIBAHWE ras3oBblX KnanaHos.
Maken [omKeH chopmMmMpoBaTLCS U CTABUNN3MPOBATLCS B TEUEHUE 3 CEKYHJ, T.6. B TEUYEHWE KOHTPOMbHOTO BPEMEHM annapatypbl.
Mpexnae YeM BBOAUTL KOHTPOIbHbIE NPUOOPLI B AbIMOXOM, BU3yanbHO NpoBepbTe COCTosHWE dhakena. OTperynupyiTe 1 NpoBepbTe Mo
rasoBOMY CHETUMKY pacxoA rasa, Tpebyemblit s obecneyeHus HopManbHoW padoThl koTna. C Lenbo 06ecrneyeHnst Ka4eCTBEHHOTO
rOPEHUs Ha OCHOBaHWM TpebyeMoro pacxofia rasa OTPerynupynTe Pacxos Bo3ayxa.

BHYMAHME!

Bce perynupyeMble yCcTpoOWCTBa TapupytOTCs CrieumanucTamu, BoINONMHAKOWMMIU MOHTAX, M NOCNe 3anycka ropenkn AoNMXHb! 6biTb
onnoM6upoBaxbl. Mpu NO6OM M3MEHEHUM PEryNNPOBOK CNefyeT MPOWU3BECTW aHann3 [bIMOBbLIX ra30B B AbIMOXOAE. [1pUMEPHbIE
3HayeHus copepxanus CO2: 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G30) 11,7 (G31), CO — He 6onee 75 ppm.
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PerynupoBka pacxopa rasa npu po3sxure ropenok MAX GAS 170-250

TennoBas MOLWHOCTb AaHHbIX FOPEroK BO BpeMs WX 3anycka He AOMHa mpesbiwats 120 KBT n160 HOMUHANBHOW TEMNOBOA MOLIHOCTH,
[EneHHol Ha Bpemsi aBapuiiHOro 0CTaHOBA (KOHTPONbHOE BpeMs), KOTOPOE OMpedensieTcs KOHTPONbHO! annapaTypoil (Bpems po3xura
I'IpI/IHVIMaeTCFI paBHbIM BPEMEHM aBapuiiHOro 0CTaHOBA, T.e. 3 cekyHAaM). TennoBas MOWHOCTb BO BPEMSsi PO3XKUra perynupyetcs B
3aBOJCKVX YCIOBUSIX. TeM He MeHee, Mpu He06X0AMMOCTU UBMEHUTb PEryNMpOBKY, AEVCTBYIATE CrieayHoLIMM 06pa3oM: - Y AOCTOBEPbTEC,

rA3 F
MetaHn (G20) 34,02
G25 -
byTaH (G30) -
Mponax (G31) 88

Pene faBneHus BO3fyxa AOMKHO 6biTb OTPEryNMPOBAHO TakuM 06pa3oM, YTo6bI Npu AechuumTe Bo3ayxa
konnyecTBo CO He npeBbiwano 1% ot o6bema. PerynupoBka pene aaBneHus BO3ayxa NPOM3BOANTCS Mocne
TOrO, KOrJia OTPErYNMPOBAaH Pacxof rasa u JOCTUrHYTO ONTUManbHoe Ka4ecTBo roperus (CO2 =9,5
€9,8% 1 CO He 6onee 75 ppm). CHUIMUTE KPbILLKY, BKIKOUMTE FOPENKY 1 HA4YHWUTE NOCTENEHHO
3aKpblBaTh BCACLIBAIOLMIA BO3AYXOBOA A0 Tex nop, noka coaep>xanne CO2 He gocturet 10,8 (G
20 - G 25), 13 (G 30 - G 31), a konuyecTBo CO 6yaeT HaxoanTbest B npeaenax 5000 ppm.

4TO TENOBast MOLHOCTb FOPENKW BO BPEMS €€ PaboThl HA MAKCUMabHOM MOLLHOCTM, COOTBETCTBYET
HOMUHANbHBIM NOKa3aTensM. - BoIkounTe ropenky, 0TCOeAnHUTE NPOBOA OBHapyXeHus dhakena ot
COOTBETCTBYIOLLErO 3MEKTPOAA (3TO AenaeTcs AN TOro, YTobbl BO BPeMs PO3Xura ropeniku no
UCTEYEHUM KOHTPOSbHOTO BPEMEHWU MPOW3O0LLEN €€ aBapUiHbIA OCTAHOB). - 3anuLnNTe NoKa3aHus
ra3oBoro cyeTuMka. - 3anyctute ropenky v noAOXAMTE A0 TeX nop, KOrAa Npou30iaeT aBapuitHbIi
OCTaHOB, MoCc/le aBTOMATMYECKOro NMOBTOPA MOMbITKM po3xura. - Elle pa3 nposepbTe nokasaHus
ra3oBOro CyeTyuka M ONpefenuTe KONUYeCTBO M3PacXO40BAHHOM0 rasa B nuTpax. - Tennosas
MOLLHOCTb ropenku B KBT, npou3BefieHHas npu po3dxure, OyeT paBHa KONWYECTBY JIMTPOB W3PACXOAOBAHHOTO ra3a, LefIleHHOMY Ha
NPOLOIXKUTENBHOCTb KOHTPOSIBHOrO BPEMEHU U MOMHOXEHHOMY Ha KO3hUUMEHT F, KOTOPbIA 3aBUCKT OT TUMa UCMONb3YEMOro rasa (CM.
Tabnuuy cnesa). Ecnu nonyyeHHas pacyeToM BennuuHa npesbiwaet 120 kBT, cnefyeT BbINONHUTL PerynMpoBKy ra3oBOro Knanasa,
4TOObI YMEHBLUMTL PACXOA ra3a npu posxure. 10 3aBepLueHn NPOBEPKU NPUCOEAMHUTE 06paTHO NPOoBOS 06HAPYXeHUs dakena K
cooTBeTcTBYytoLemMy anekTpody. NMPUMEYAHWUE: Ecnu KOHCTPYKLMS CMOTPOBOrO OKOLLKA ra30BOr0 CYETYMKA TakoBa, YTO M3MEpEeHue
KOMMYECTBO rasa B MTpax 3aTpyAHEHO, TO BbILLEONUCAHHYIO NpoLedypy MOXHO NMOBTOPUTL HECKOSBKO pa3 noaps, YTo6bl NoayyuuTh B
COBOKYMHOCTM KOMMYECTBO, rasa [oCTaToyHoe Ans pacdyeta. B Takom cnyyae Tennosas MOLWHOCTb NpU po3xure OyneT paBHATLCS
06LLeMy KONMYECTBY U3PACX0J0BAHHOIO ra3a B IMTpax, NOAENEHHOMY Ha COBOKYMHYO NPOAOSIKUTENBHOCTb KOHTPOMBHOIO BPEMEHH (T.€.
LNMTENBHOCTb KOHTPOMBHOW 3aEPXKKM, YMHOXEHHAS Ha KOIMYECTBO PO3XKMIOB) M MOMHOXEHHOE Ha KoachdpmuumeHT F.

Hanpumep: Mpumep A: Topenka MAX GAS 170, paboTaiowas Ha MeTaHe, HOMUHaNbHas TennoBas MOLUHOCTb - 175 kBT, KOHTpOMbHOE
Bpems - 3 cekyHabl. [pon3BoaMTCS 4 NOMbITKM po3xura NoApsA, NPy 9TOM Pacxof rasa coctasuT 41 1. Tennosasi MOLWHOCTL MpU
po3xure B KBT cocTtaBuT: 41/(3x4)x34,02 = 116 kBT. [laHHOe 3HaueHue He npesblwaeT 120 kB, cnegoBaTensHO, MOLWHOCTb
OTperynuposaHa npasuibHO.

PErYINPOBAHUE PEJIE IABJIEHNA BO31YXA

MpogonmkaiTe BpalaTh PErynsTop pene AaBfeHns Bo3ayxa A0 TeX nop, Noka He
NPOW30MLET OCTAHOB ropenkun. YoepuTe KapToHKY, 3aKpbIBaOLLYO BCAChIBAOLLMIA
BO3/yX0BOZ, W Nepe3anyCcTuTe ropenky. YCTaHoBMTe KPbILLKY Ha MeCTO.

PErYNIMPOBAHUE PEJIE IABJIEHUA FA3A

OTperynupyiiTe pene faBneHus rasa Ha 50% HOMUHANBHOTO AaBNEHNs UCTIOMNb3YEMOro rasa.

HOMWHAJTbHOE [ABJIEHUE : G 20 = 20 m6ap

G 25 = 25 mbap .

G 30 = 29 m6ap C

G 31 =237 mbap

PACYET MOLLHOCTU FOPENKHK CUCTEMA OBHAPY>XEHUA ®AKEJIA
(SIEMENS LGB 21/LGB 22)
MowwHOCTb ropenku B paboyeM pexxkuMe € = Kon-Bo rasa B MTpax B |
BKBTpaCCqMTbIBaeTCH Cne'uyl_ou_lVIM B TepMOCTaT\H\HHHHH\HHHHHHHHHHH\HHHHHHHHHHHHHH
06pa3oMm: - 3aMepkTe N0 CHETUMKY S = Bpems B cekyHAaX [lpuraTens
gaé()e)(é)yﬁl-i;aaiaBBaJ::-VéLp,ar)I(OVA(?-IPaGBh;ﬂﬂ:aBMepa gggzgg:gg PenenaBneHMﬂvBOSJlYXH' NNAARARRRRNN A RARRRRRN N AN ARAR AR RN AR ARAR AR NN ARRR AN
cnepytoLlyto opopmyny nony4eHHble f G30 = 116 ['a30BbIA knana H_‘
BENNYMHbI, paccunTanuTe MOLLHOCTL B G31 = 88 Fgggg&ﬁﬁ%gﬁgﬁ ——
KBT. —e—Xf'kW Oaken | 1\\\HHHHHHHHHHHH\\
S - =30s - 3s
05s, |4
MocTynarowuit 06s3aTenbHbIiA CUrHan (I

CwrHan Ha BbIX0f€e annapatypbl ynpasneHys ' -—
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Cxema NoKnio4eHUs U nocnefoBaTenLHOCTb ynpasnexns LME21...

uC control %EK SB/R A B B C D
w/er I O 2
=
AL ® 3
| 2
M ] ® 3
K2/2/ K3/ ™~
@
V1 ®
LP ®®
Fs ©
EK2 \
tw_[t10[  t1 t3 t3n t4
TSA
g
L Si
N
7101a24e/0609
AGK25...  PTC peauctop KL Hu3kas Temnepartypa B-B’ WHTepsan cTabunuaauv nnamenm
AL CoobLueHue 06 oLnbke (Tpesora) LK BosgywHas 3acnoHka C Pa6ouee nonoxexue ropenku
V... TonnueHbIiA Knana LKP lMonoxeHne BO3AYLLHON 3aCNOHKM JOCTUrHYTO
CPI MHAMKATOP 3aKPLITOrO MONOXKEHMS LP Pene pasnenus Bo3ayxa C-D Pa6oTa ropenkw (Tennosblaenexme)
DBR... MpoBonoyHas nepemblyka LR KoHTponnep Harpy3ku D Ynpasnsiemoe 0TKIoueHne
EK KHonka ancTaHumoHHoro copoca M Motop BeHTUnsTOpa nocpeacTBoM «R»
610KMPOBKM (BHYTPEHHSS) R YnpasnstoLLee TepmMopene / npeccoctar t1 Bpems npeanpoaysku
EK2 KHorka auctanumoHHoro copoca STB OrpaHnumBaroLLmMin TepmocTaT 13 Bpewms npeasaxuraxus
610KMPOBKM 6e30nacHoCTH t3n Bpems nocTtaaxuraxns
ION MOHM3aLMOHHBIN NEeKTPOA Si BHeLuHi nnaskui NpefoxpaHnTenb t4 WHTepsan mexay 3axuraHnem «Bbikn»
FS CwrHan nnamenm W OrpanunumBatoLLmMin TepmocTar /pene 1 MYCKOM «V2»
FSV Yeunutens curHana nnamexn JiaBneHnst t10 3afaHHoe Bpems Ans curHana Aasnenms
GP Pene pasneHns z TpaHcdopmaTop 3axuranHns BO3yxa
H [naBsHblit BbIKtOUATENb VA% [TMNOTHBIA (BEXYPHbIN) ra3oBblii Knana TSA Bpemst 6e3onacHoCTi 3axuraHms
HS [lononH1TeNbHbI KOHTAKTOP, pene A KomaHga nycka (3anyckaeTcs Yepes tw Bpems oxuaanmns
Ki..4 BHyTpeHHme pene «R»)
Tabnuua UBETOBOr0 KOAa AN MHOrOLBETHON CUrHaNbHOM Namnbl (CBETOAUOA)
CocTosHue LiseToBOI KOA Liset
Bpewmst 0xnaanns «tw», Apyrne COCTOSHUS OKMAGHNS | O ..viuviiiiieiieieee ittt BbIKN
Dasa 3axuraHus, ynpasnsieMoe 3axuraHue 000000000000 0000000000 MuratoLmit XenTblid
Pa6oTa, nnams B nopsiake PSRRIt 3€eneHbli

Pa6oTa, nnams He B nopsiake

Qo0Qo0o00000o00oado0aoaoao0ao

Mwr..3eneHblii

[ToCTOPOHHMIA CBET NPK NyCKe ropenku

UAUAUAUOALUADAUALDAOAUADA

3€MeH0-KpacHbIi

[MoHuKeHHoe Hanps>xeHue

CAGAGAGAGAGAGAGALAOGAGALAGAL

XKENTO-KPaCHbIit

Otkas, TpeBora KpacHbIii
BbiBoA K0Aa owmbkm (cM. «Tabnuuakoaa oLnoKm») AO AO AO AO AO AO AO AO MuratoLmitkpacHbIn
[narrocTuka uHTepdenca A A A A A A A A A A A2 Mur. Kpc. Cet

0603HaveHue :

....... lMocTosiHHO BKN

A KpacHbii Q  3eneHblid O Bobikn ® Kentbiin

Tabnuua Koaa owmbKm

Kopa kpacHoro muraxus «AL» Ha Bo3amoxHas npuumnHa
curHanbHoi namnbl(LED) Knm. 10
2 MUraHus Bkn HeT cTabunuaaumm nnaMmenm B KoHUe «TSA»
- HEWCMPABHbIE UM TPA3HbBIE TOMN. KNanaHbl - HEMCTPABHBIA MK TPA3H. AaTUMK NNaMeH
- NI0Xast HACTPOVKa ropesiku, HeT TONMBA - HEUCTIPABHAS CUCTEMA 3aXMraHus
3 Murauus Bkn HeucnpasHoe pene «LP»
- N0TEPs CUrHana AasneHuns Bospyxa nocne «t10»
- KOHTaKTbI pene «LP» 3an1nau B HOpM. NONOXEHWUM
4 MuraHus Bkn [ToCTOPOHHMIA CBET MpK NyCKe ropenkm
5 MuraHus Bkn Time out «LP»
3aMnanne KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxeHuu
6 Muranms Bkn CBO6OAHO
7 MUraHus Bkn YacToe nponafaque nnaMmeHn Bo Bpemsi paboTbl (OrpaHnyeHne NOBTOPEHMIA)
- HEWCMPABHbIE UM TPAA3HbBIE TOMN. KNanaHbl - HEUCMPaBHbIA UK MPA3H. AATHYUK NNaMEHM
-NNIoXas HaCTPOMKA ropesku
8 Muranms Bkn CBO6OAHO
9 Muranms Bkn CBO6OAHO
10 Muranms Bbikn OwwnbKa B pa3BoAKe MPOBOAOB UM BHYTPEHHSS OLLMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrUe 0TKasbl
14 muranus Bkn He 3amkHyT koHTakT CPI
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PErYJIMPOBKA PACXO/1A BO3/1YXA iNA PEFY/IMPOBKA MOJIOXXEHWUSA OrHEBOW rOJIOBKY
OAHOCTYNEHYATOU FOPEJIKK

[insi peryn1poBku pacxofa Bo3ayxa Bpallaiite BUHT "A" o Tex nop, noka He 6yaeT AOCTUrHYT TpeByeMblii peynbTarT: npu BpaLleHue
BMHTA MPOTMB YACOBOW CTPEJIKM PACX0/ YBENNUMBAETCS, N0 YACOBOA — yMeHbLuaeTes.. [puMeyarme: BUHT "B" He UCmombayeTes.

| Aﬁ\ = CEPBOMNPUBOA BO3/1YLLHOWM 3ACJIOHKM
"3 JEE (SIEMENS SQN 75) MAX GAS 170-250 PAB
[ns pocTtyna K perynupoBOYHbIM Kynaykam CHATb KPbILLKY. PerynupoBaHue Kynaykos

Ul MPOU3BOAMUTCS C NMOMOLLbHK) BXOAALLEr0 B KOMMIEKT KITt04a U NOCKONA OTBEPTKM.

s Onucatme:

| Kyna4ok perynmpoBaHns MoOXeH!s BO3AYLLIHOW 3aCNOHKM NPY ralleHnm ropenku
(cuHuit). 0° = 3acnoHKa 3aKpbiTa NOHOCTHHO.

[l Kyna4ok perynupoBaHus NonoxeHns BO3AYLLIHOW 3aCMOHKM MPK PO3xure v Ha 1-
CTyneHu (opaHxeBbin). PerynupyeTcs 0TBEPTKOM.

Il kyna4ok perynmpoBaHus NoNOXeH!s BO3AYLLIHOW 3aCNOHKM Ha 2- CTyNeHu
(MakcumanbHast MOLHOCTb) (KpPacHbI).

[V Kyna4ok perynupoBaHust OTKpPbIBAHWS ra30BOr0 KnanaHa 2-i CTyneHu (YepHbIi).

NMPOBEPKA CUCTEMbI OBHAPY)>XEHUA ®AKENA

i 1
min. 3 A -
</, [(INNNNNNEE]
N\ Siemens
...... I LME11/LME21-22

[Mpu HepaboTaroLLen ropenke NoAKIHYMTE MAKPOAMNEPMETP NOCTOSHHOIO ToKa co Lwkanoit ot 0 Ao 50 unm ot 0 go 100 pA.
Ecnu perynupoBka BbINOHeHa NpaBuibHO, TO BO BpeMs paboTbl FOPenku cuna Toka A0NXKHa 6bITb He Huxe 3 pA.
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NONOXXEHUE ANIEKTPO10B

ANEKTPO[
OBHAPYXEHWA MNAMEHN

\HE.

Sez. A-A

ANEKTPOA
POSXUIA

MOHTAXX FOPEJNIKU

BO3MOXXHbIE NOJIOXXEHWUA TOPEJIKU BO BPEMA OBCJTY>XXUBAHUA
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TEXHUYECKOE OBCJTY>XUBAHUE
MNJIAHOBOE OBCJ1Y>XUBAHUE
Mepuroanyeckoe 06CnyXMBaHWe ropenku (OrHeBow rofoBKM, ANEKTPOJOB U T.4.) AOSKHO BbINONHATHCS
KBan1ULMPOBaHHLIM NEPCOHANOM. B 3aBMCUMOCTM OT YCNOBUIA SKCNyaTauuv aTo AenaeTces 1 unu 2 pasa B rog,.
Mpexxze YeM NpUCTyNUTb K MPOBEPKE U NOCNEeaytoLLeMy 06CIY>XKMBAHWUIO FOPENKM PEKOMEHAYETCS NMPOU3BECTH €€ 00NN
ocMmoTp. [ns atoro:
- OTKNKOUMTL SHEProCHABXXEHNE rOpPenku (0TCOeAMHUTD BUIIKY).
- 3aKpbITb 3aMOPHbIN ra30BbIN KpaH.
- CHSTb KPbILLKY FOPEenku, MPOYUCTUTD BEHTUNSTOP U BCACHIBAIOLLNNA BO3LYXOBOL,.
- [po4nNCTUTL OrHEBYHO FOMOBKY ¥ NPOBEPUTL NONOXXEHWE 3NEKTPOAOB.
- YcTaHoB!Tb 06paTHO BCe LeTany.
- [poBEPUTH FEPMETUYHOCTb ra30BbIX COEANHEHMI.
- [poBEPUTL COCTOSHNE IMOXOAA.
- 3anycTuTb ropenky.
- BbINONHWTL aHanu3 NpoayKTOB CropaHus.
C02 =9,7 (G 20); 9,6(G 25); 11,7(G30); 11,7(G 31),(CO = He Bbiwe 75 ppm).

NEPE[ KAXXON U3 ONMUCAHHBIX AANEE OMEPALUIA HEOBXOAUMO YIOCTOBEPUTLCSA B TOM, YTO:
- B anexTpuyeckoit ceT MMeeTCs HaNpsHKEHNe, a ropenka noaKKYeHa K CeTH.

- B rasonpoBoge vmeeTcs TpebyeMoe AaBneHus ra3a, ¥ 3anopHblid ra30Bbli KpaH HAXOANTCS B OTKPBITOM MOMOXEHWN.

- [pesoxpaHnTenbHbIE YCTPOACTBA M NPUOOPbI YNPaBAEHNS NOAKHOYEHbI MPABUIBHO.

Ecnv Bce BbiLlLeynoMsHyTbie yCnoBus COBMOAEHDI, HaXKaTeM KHOMKY nepe3anycka 3anycTute ropenky. [posepere
paboUmiA LIMKIT TOPESKH.

FOPEJIKA HE 3AMYCKAETCA:

- I'IpOBepre BbIKNTKO4aTENb, TEPMOCTATLI, ABUraTENb U AaBNIEHNE rasa.

MOCIE NPEABAPUTENbHOW MPOAYBKU MPOUCXOAUT BJTIOKUPOBKA MOPEJIKM:
- [poBepLTE fiaBNeHNe BO3AyXa U BEHTUASTOP.
- [poBEpLTE UCMPABHOCTL Perie AaBNeHns BO3ayxa.

MOCIE NPEABAPUTENbHOW MPOAYBKUW PO3XXUI FOPENKW HE MPOUCXO/IUT:

- [poBepbTe NPaBUILHOCTL MOAKIHOHEHNS 3NEKTPOLOB U X MOSIOXKEHME.

- [poBepbTe NPOBOA PO3XKMra.

- [poBepbTe, ucnpaseH i1 TpaHCopMaTop Po3xura.

- [poBepbTe NPeAoXpaHUTESNbHbIE YCTPOCTBA.

MOCJE PO3)XUIA N0 UCTEYEHUU BPEMEHWU ABAPUHOIO OCTAHOBA MPOMCXOAUT BEJIOKUPOBKA
FOPEJIKMU:

- [poBepbTe NPaBUALHOCTL MOAKIHOYEHNS (hadbl U HYNS.

- [poBepbTE ANeKTPUYECKME ra3oBble KnanaHsi.

- [poBepbTe NONOXEHWE M NPaBUIbHOCTb MOAKIIOYEHNS NEKTPOLA 06HAPYKeHus (hakena.

- [poBepbTe MOHN3ALMOHHBIK ANEKTPOA 06HapPY>KeHNs hakena.

- [poBepbTe NpeoxpaHUTESbHbIEe YCTPOMCTBA.

BJIOKUPOBKA FOPEJIKW MPOUCXOAUT MNOCNE EE HEMPOAOMKUTENbHON HOPMAJIbHON PABOTbI:
- [poBepbTe perynsTop AaBeHus 1 ra3oBbld UMbTP.

- C nomoLLbto MaHOMETpa NpoBepLTE AaBEHNE rasa.

- [poBepbTe BeNMUMHy TOKa MoHU3aumm (He meHee 1,5/ 3 PA).
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20010268507 Max Gus 170 - 250 PIPAB Ecoflam

N° | DESCRIZIONE DESCRIPTION MAX GAS 170 P MAX GAS 250 P
code code
0010| PRESSOSTATO ARIA AIR PRESSURE SWITCH LGW10A2P 65323047 65323047
0020| GRUPPO PRESE ARIA AIR INTAKE SET 65324718 65324718
0030| COFANO BURNER COVER 65320603 65320603
0040| MOTORE MOTOR 200 W 65322877 65322877
0050 CONDENSATORE CAPACITOR 3 uF AEG 65321857 65321857
6,3 uF SIMEL 65325000 65325000
0060| BUSSOLA HOLDER 65321453 -
0070| SPINA WIELAND PLUG WIELAND 7 65322069 65322069
0080| PRESA WIELAND SOCKET WIELAND 7 65322070 65322070
0090| VENTOLA FAN 160 x 62 65323820 65323820
0100| CUFFIA AIR INTAKE 65320126 65320126
0110 ZOCCOLO CONTROL BOX BASE SIEMENS 65320092 65320092
0120| APPARECCHIATURA DI CONTROLLO CONTROL BOX SIEMENS LME21.330A2 65324220 65324220
0130| TRASFORMATORE IGNITION TRANSFORMER 65323258 65323258
0140| MORSETTIERA WIRING TERMINAL BOX - -
0150| COPERCHIO COVER 65320663 65320663
0160 FILTRO ANTIDISTURBO ANTIJAMMING FILTER 65323169 65323169
0170| ORING ORING 65321061 65321061
0180| CAVO DI RIVELAZIONE IONIZATION CABLE TC 65322007 65322007
TL 65322006 65322006
0190| CAVO DI ACCENSIONE IGNITION CABLE TC 65320937 65320937
TL 65320939 65320939
0200| ELETTRODO DI RIVELAZIONE IONIZATION PROBE 65325242 65325242
0210| ELETTRODO DI ACCENSIONE IGNITION ELECTRODE 65325243 65325243
0220| ASTINA REGOLAZIONE TESTA ROD TC 65320215 65320215
TL 65320216 65320216
0230| TUBO SUPPORTO TESTA SUPPORT PIPE TC 65321538 65321538
TL 65321539 65321539
0240| TESTA DI COMBUSTIONE FIRING HEAD 65321612 65321612
0250| TAPPO TESTA HEAD CAP 65321613 65321613
0260 | DIFFUSORE DIFFUSER 65320823 65320823
0270| NASELLO TOOTH G20-25 65321614 65321614
G30-31 65321615 65321615
0280| BOCCAGLIO BLAST TUBE TC 65320398 65320398
TL 65320399 65320399
0290| GRUPPO TESTA INNER ASSEMBLY G20-25 65322573 65322573
G30-31 65324795 65324795
0300| GUARNIZIONE GASKET 65321106 65321106
0310| FLANGIA FLANGE 65320971 65320971
P AB
0120| APPARECCHIATURA DI CONTROLLO CONTROL BOX SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
0320 MOTORIDUTTORE AIR DAMPER MOTOR Siemens SQN75.224A21 65322904 65322904
0330| SPINA WIELAND PLUG WIELAND 4 65322065 65322065
0340| PRESA WIELAND SOCKET WIELAND 4 65322068 65322068

TC =TESTA CORTA/SHORT HEAD TL = TESTA LUNGA /LONG HEAD
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ECOflam 420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

N° | DESIGNATION DESCRIPCION MAX GAS 170 P MAX GAS 250 P EN
code code FR
0010| PRESSOSTAT AIR PRESOSTATO AIRE LGW10A2P 65323047 65323047 ES
0020| SET DE PRISES D’AIR (COJUNTO TOMAS DE AIRE 65324718 65324718 RU
0030 COUVERCLE DU BRULEUR TAPA DE QUEMADOR 65320603 65320603
0040| MOTEUR MOTOR 200 W 65322877 65322877
0050| CONDENSATEUR CONDENSADOR 3 uF AEG 65321857 65321857
6,3 uF SIMEL 65325000 65325000
0060| SUPPORT SOPORTE 65321453 -
0070| FICHE MALE WIELAND ESPIA WIELAND 7 65322069 65322069
0080| FICHE FEMELE WIELAND TOMA WIELAND 7 65322070 65322070
0090| VENTILATEUR VENTILADOR 160 x 62 65323820 65323820
0100| VOLET D’AIR TOMA DE AIRE 65320126 65320126
0110| SOCLE BASE DEL EQUIPO SIEMENS 65320092 65320092
0120| COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME21.330A2 65324220 65324220
0130| TRANSFORMATEUR D'ALLUMAGE | TRANSFORMADOR 65323258 65323258
0140| BOITE A BORNES REGLETA DE CONEXION - -
0150| COUVERCLE CAJA DE PROTECCION 65320663 65320663
0160| FILTRE ANTIPARASITES FILTRO ANTITRASTORNO 65323169 65323169
0170| ORING ORING 65321061 65321061
0180| CABLE D'IONISATION CABLE DE IONIZACION TC 65322007 65322007
TL 65322006 65322006
0190| CABLE D'ALLUMAGE CABLE DE ENCENDIDO TC 65320937 65320937
TL 65320939 65320939
0200| SONDE D'IONISATION ELECTRODO DE IONIZACION 65325242 65325242
0210| ELECTRODE D'ALLUMAGE ELECTRODO DE ENCENDIDO 65325243 65325243
0220| SUPPORT TETE DE COMBUSTION | SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION TC 65320215 65320215
TL 65320216 65320216
0230| TUYATERIE TUBO TC 65321538 65321538
TL 65321539 65321539
0240| TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTION 65321612 65321612
0250| CALOTTE TETE TAPA CABEZA DE COMBUSTION 65321613 65321613
0260| DIFFUSEUR DIFUSOR 65320823 65320823
0270 MENTONNET TUBO ANTERIOR G20-25 65321614 65321614
G30-31 65321615 65321615
0280| GUEULARD TUBO LLAMA TC 65320398 65320398
TL 65320399 65320399
0290 |GROUPE TETE DE COMBUSTION  |GRUPO CABEZA DE COMBUSTION G20-25 65322573 65322573
G30-31 65324795 65324795
0300| JOINT JUNTA 65321106 65321106
0310| BRIDE BRIDA 65320971 65320971
P AB
0120| COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
0320 SERVOMOTEUR MOTORREDUCTOR Siemens SQN75.224A21 65322904 65322904
0330| FICHE MALE WIELAND ESPIA WIELAND 4 65322065 65322065
0340| FICHE FEMELE WIELAND TOMA WIELAND 4 65322068 65322068

TC = TETE COURTE / CABEZA CORTA TL = TETE LONGUE / CABEZA LARGA
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420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

Ecoflam

N° | HAMMEHOBAHWE MAX GAS 170 P MAX GAS 250 P
KOA Ko
0010| PEJIE JABJIEHMA BO3YXA LGW10A2P 65323047 65323047
0020 BO3YXO3ABOP B CBOPE 65324718 65324718
0030 | KOXYX 65320603 65320603
0040 | ABUIATESIb 200 W 65322877 65322877
0050 | KOHLEHCATOP 3 uF AEG 65321857 65321857
6,3 yF SIMEL 65325000 65325000
0060 | AEPXXATEJ1b 65321453 -
0070 | BUITKA WIELAND 7 65322069 65322069
0080 | PASEM WIELAND 7 65322070 65322070
0090 | PABOYEE KONECO BEHTUJIATOPA 160 x 62 65323820 65323820
0100 | BO3YXO3ABOP 65320126 65320126
0110 | MOHTAXXHAA TITACTUHA ATTNAPATYPbI YTPABITEHUA SIEMENS 65320092 65320092
0120 KOHTPOJIbHAA AMMAPATYPA SIEMENS LME21.330A2 65324220 65324220
0130 TPAHCOOPMATOP 65323258 65323258
0140 | KJIEMMHUK - -
0150 KPbILLKA 65320663 65320663
0160| ©OUNbTP NOJABNEHNSA MOMEX 65323169 65323169
0170] YNJIOTHUTEJIbHOE KOJbLO 65321061 65321061
0180 NPOBOJ OBHAPY>XEHUS ®AKEJIA TC 65322007 65322007
TL 65322006 65322006
0190| NMPOBOA PO3XUIA TC 65320937 65320937
TL 65320939 65320939
0200 | NEKTPO OBHAPY)XEHNA ®AKENA 65325242 65325242
0210 ANEKTPOA PO3XKUTA 65325243 65325243
0220 | PEFYJIMPOBOYHbIV LUTOK OFHEBOW FOJTOBKM TC 65320215 65320215
TL 65320216 65320216
0230 | KPEMEXXHASA TPYBKA OFHEBOW rOJTOBKM TC 65321538 65321538
TL 65321539 65321539
0240| OrHEBAS OJIOBKA 65321612 65321612
0250 | 3ATNYLLIKA OTHEBOW FOJTIOBKM 65321613 65321613
0260 | PACCEKATEJIb 65320823 65320823
0270| NEPEAHAA BCTABKA G20-25 65321614 65321614
G30-31 65321615 65321615
0280 CTAKAH TC 65320398 65320398
TL 65320399 65320399
0290 |OrHEBA4A TOJTOBKA B CBEOPE G20-25 65322573 65322573
G30-31 65324795 65324795
0300 YMITOTHUTEJIbHAA NMPOKITALKA 65321106 65321106
0310| ®NAHEL 65320971 65320971
P AB
0120 KOHTPOJIbHAS AMMNAPATYPA SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
0320 CEPBOMNPUBOL Siemens SQN75.224A21 65322904 65322904
0330 | BUJTIKA WIELAND 4 65322065 65322065
0340 PASEM WIELAND 4 65322068 65322068

TC = KOPOTKAAl OTHEBAA OJIOBKATL = JINHHAA OTHEBASl FOJIOBKA
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420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB
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Declaration of conformity
for gas burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the gas burners named

MAX GAS

conform to the following standards:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gas

Noi ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gas

MAX GAS

sono conformi alle norme elencate :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Questi prodotti vengono contrassegnati
con il marchio CE nel rispetto delle
direttive:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Déclaration de conformité pour
braleurs de gaz

Nous ,

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les bridleurs de gaz

MAX GAS

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Declaracion de conformidad para
quemadores de gas

Nosotros ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declaramos bajo nuestra
responsabilidad que los quemadores
de gas

MAX GAS

cumplen las normas siguientes :
EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Estos productos estan marcados

con la marca CE de conformidad con la
directivas:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

[eknapauusa o cooTBeTCTBMU
AnA ra3oBbIX ropenok

Mbl,koMnaHus ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

3adaBndaem nog cBo OTBETCTBEHHOCTb,
YTO ra3oBble roperiku

MAX GAS

COOTBETCTBYHOT Tpe6OBaHVIF|M
cnegyrwmnx ctTaHOapTos

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

31K u3genus MapkupyoTcst

3Hakom CE B COOTBETCTBUM C
ONpeKTUBaAMM:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive
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La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou
utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Okochriam C.n.A.” ocTaBnseT 3a coboy paBo BHOCUTL B KOHCTRYKLMIO 060PyA0BaHNS iH00ble HEOOX0AUMbIE U3MEHEHWS 6e3
0C0060r0 NPeSYNPeXAeHUS.

Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



